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ANFRAGE 

der Abgeordneten Petrovic, Renoldner, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend Ausbau des Heeresgeschichtlichen Museums 

Der Direktor des Heeresgeschichtlichen Museums plant eine Ausdehnung der 
Ausstellungsräume um ein zusätzliches vollständiges "Objekt", im derzeit als Lagerraum 
verwendeten "Objekt 4 i

• des Arsenals in Wien. Die Planung dafür wurde bereits an ein 
Architekturbüro vergeben und hat angeblich Kosten in der Höhe von 24 Millionen Schilling 
verursacht. Für den Ausbau dürften nach bisherigem Informationsstand 180 Millionen. 
Schilling vorgesehen sein. 

Im gegenwärtig als Museum genutzten Objekt 18 des Arsenals existieren bereits 7.000 

Quadratmeter Ausstellungsfläche. Die Ausdehnung auf ein zweites Objekt nähme neuerlich 
an die 4.000 Quadratmeter Nutzfläche ein. Angesichts der derzeitigen Budgetsituation 
(Sparpaket), erscheint diese Expansion des Heeresgeschichtlichen Museums überflüssig. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE: 

1. Ist eine Ausdehnung der Ausstellungsflächen im Heeresgeschichtlichen Museum 
(=HGM) auf das Objekt IV des Arsenals in Wien tatsächlich geplant? 

2. Werden die Kosten des Ausbaues ausschließlich aus dem Verteidigungsbudget 
bestritten? 

3. Wie hoch werden die gesamten Kosten des Umbaus für die Ausdehnung der 
Ausstellungsräume sein und wieviel wird dafür im laufenden Budget vorgesehen? 

4. Wieviele zahlende BesucherInnen hatte das HGM die vergangenen vier Jahre 1991, 
1992, 1993 und 1994? 

5. \Vieviele BesucherInnen (zahlende und bei freiem Eintritt) konnten in den 
vergangenen vier Jahren im HGM gezählt werden? 

6. Wieviele Dienstposten hat das Heeresgeschichtliche Museum heute und wievieJe sind 
nach der Vergrößerung geplant? 
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7. Welche laufenden Personal- und Betriebskosten sind für die Vergrößerung des HGM 
geplant? 

8. Wird durch die Vergrößerung der Ausstellungsfläche im Objekt IV ein neuer 
Lagerraum, für die jetzt dort gelagerten Gegenstände notwendig? 

9. Wenn ja, wo soll dieser eingerichtet werden? 
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